

Важный посыл мировому сообществу

Общественная стабильность - залог общего успеха

Комплексное укрепление Азербайджана по всем позициям, включая социальную политику, - послание всему региону, да и миру о необходимости подключения к проектам, инициированным Президентом Ильхамом Алиевым.

Хюгуг САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

Президент Ильхам Алиев в конце прошлой недели подписал ряд указов об очередном повышении размера пенсий и социальных пособий для более 800 тыс. человек, вдобавок к основному пакету льгот и преференций.

В среднем с начала года перерасчет на уровне 20% коснулся многих слоев населения, включая не только пенсионеров и инвалидов всех категорий, но и малообеспеченных семей, семей, потерявших кор-



Ильхам АЛИЕВ:

Наша общая цель заключается в том, чтобы страна стала еще сильнее, превратилась в еще более могущественное государство, чтобы граждане Азербайджана жили еще лучше

мильца, с ребенком в возрасте до 1 года, людей, пострадавших в результате радиационной аварии, сотрудников вузов и научных учреждений, студентов, получающих Президентскую стипендию.

Важный посыл мировому сообществу



сал, а ведь мы всего два года назад номинально завершили конфликт, причем пятая часть всех территорий находится в полностью разрушенном состоянии. И если мы даже в такой ситуации нарациваем уровень социальной защищенности населения, это значит, что наша устойчивая социальная политика зиждется на экономической мощи страны.

В Азербайджане с 1 января повышены также минимальные пенсии и зарплаты, что автоматически означает индексацию не только всех базовых показателей, но и рост социальных выплат, повышение зарплат бюджетникам и т.д., а Минтруда и Генпрокуратура уже мягко в превентивной форме предупредили частных работодателей - зарплаты не могут быть ниже минимума в 345 манатов.

А на лентах информагентств новости о местных социальных пакетах, об открытии главой государства очередных центров ASAN, DOST, малого и среднего предпринимательства соседствуют с новостями из Ханкенди, «власти» которого бездоказательно трубят о «катастрофе», пряча товары первой необходимости по складам и вводя талонную систему, чтобы показать «сосрадательным братьям-христианам», как им плохо. И им невдомек, что старая пластинка уже проржавела, а мир ждет, когда же там придет более ответственная власть, не замороженная на вражде с тюркскими государствами.

Так вот, начиная с 20 января, по этим талонам «самоопределившиеся арцахцы» смогут приобрести в месяц по 1 литру подсолнечного масла и по 1 кг макарон, риса, сахара и гречки (по полкило за две недели), причем талоны будут с конкретной датой выдачи продуктов, чтобы в магазинах не было очередей. Сказать, что «инициатива» Варданяна вызывает вопросы - ничего не сказать. Попадает ли в список «нормируемых продуктов» не указанные там мука, мясо, сливочное масло, молочные продукты, детское питание, лекарства первой необходимости?

Вопросов было бы много,

если бы не «однако» - все эти приготовления рассчитаны на иностранную «сердобольную» аудиторию, то есть, введение талонов - очередная фантазия так называемого «госминистра» Варданяна.

Ему бы телеканалы посмотреть и материальную часть заучить - уже с неделю на дороге наряду с азербайджанским телевидением работают англоязычные блогеры с миллионами подписчиков и представители мировых СМИ, причем в безостановочном режиме, фиксируя все нюансы передвижения людей и транспорта. Российские миротворцы и Междуна-

Думается, армянское население Карабаха, особенно старшее поколение, воочию повидавшее и реально вкусившее плоды интеграции в азербайджанское общество, отчетливо осознает опасность игр заказчиков сплоченности варданянско-арутюнянковского сепаратистского тандема против злого «серого волка». Оно ведь также смотрит сюжеты на интернет-каналах, в которых видит, что совсем рядом, прямо за линией миротворческих постов бьет ключом совсем другая полновесная жизнь, с инвестициями, социальными проектами, «умными» городами и селами, новыми рабочими

Глава государства в своей практике исходит из того, что справедливый народный лидер просто обязан опираться на моральные нормы, а потому уделяет внимание не только светлой памяти шехидов, отдавших жизнь за Отчизну, но и их родственникам, постоянно окруженным заботой и вниманием национального правительства

родный Комитет Красного Креста в случае чего тоже могут доложить кому надо о кризисной ситуации, но ведь ничего этого не происходит потому, что все бенефициары знают: официальный Баку предлагает на переговорах действенный механизм доставки гуманитарных грузов, но в то же время запрет на вывоз золотоносной руды и ввоз вооружения для сепаратистов.

Все очень просто, и в такой ситуации варданянам и его покровителям все труднее убеждать мировое сообщество, что в «огрызке» якобы имеет место гуманитарная катастрофа, виноват в которой Азербайджан. Иными словами, с введением продовольственных талонов расчет преступного режима делается на то, что по их неумному замыслу употребляемые рядом слова «Карабах» и «талоны» станут решающим аргументом при принятии ожидаемой, но изначально мертворожденной резолюции Совбеза ООН, которая разрешала бы Франции «навести порядок» в регионе или наделить международным мандатом российских миротворцев.

местами, ежегодной индексацией зарплат и пенсий. Они бы с удовольствием сделали выбор в пользу реинтеграции в социальное, экономическое и правовое пространство Азербайджана, прекратив опасные игры в «миацум», как минимум противоречащие международному праву. Но они тихо сидят в ожидании того, когда уберутся вооруженные отряды, готовые накачать любого, кто окажется «пособником турок и предателем».

Мы пожелаем им и нам всем терпения, тем более что и из Ханкенди, и тем более из Баку отчетливо видна многогранная деятельность Президента Ильхама Алиева, для которого нет выше цели, чем неуклонное укрепление Азербайджана, превращение его в мощное по глобальным меркам государство, и главное - поэтапное улучшение благосостояния граждан. Все это - логические итоги устойчивых социальных реформ, проводимых под руководством главы государства.

Фундаментальные социальные реформы, реализованные на основании поручений Пре-

зидента, подписанные им указы и распоряжения обеспечили значительный прогресс в социальном развитии Азербайджана - так, с конца октября 2003 по 1 января 2023 года заработная плата выросла почти в 10, а пенсии - и вовсе в 15 раз.

Не будем оглядываться почти на два десятка лет назад, но с момента последней инаугурации главы государства 18 апреля 2018 года минимальная зарплата выросла втрое, а ее медианный показатель и среднемесячная пенсия - вдвое. Кроме того, существенно выросли пособия и стипендии для уязвимых групп населения, а по некоторым категориям - и вовсе на порядок. Что касается усиления социальной защиты семей шехидов и инвалидов войны, сюда надо бы включить не только финансовые показатели, но и другие атрибуты государственного внимания - личные автомобили, собственное жилье плюс соответствующие комплексные услуги в сферах здравоохранения, образования и социальной отрасли.

В то же время по поручению Президента Ильхама Алиева программа обеспечения жильем этой категории граждан сразу по итогам Отечественной войны была расширена в пять раз, что привело к небывалому всплеску активности в строительном секторе - указанной категории граждан за все время было предоставлено около 13 тыс. квартир и частных домов.

И это без учета прослойки граждан из уязвимых групп - так, по инициативе Первого вице-президента Мехрибан ханым Алиевой в Абшеронском районе были построены жилые дома для почти 400 воспитанников государственных детских учреждений, что также свидетельствует о расширении социальных программ. Кроме того, за последние четыре года 1450 инвалидов войны были обеспечены легковыми автомобилями, а за все время - 7400 инвалидов. И если мы погуглим бескрайние пространства Интернета, увидим, что речь идет о беспримечной, причем не разовой акции.

Причина плотной опеки проста - глава государства в своей практике исходит из того, что справедливый народный лидер просто обязан опираться на моральные нормы, а потому уделяет внимание не только светлой памяти шехидов, отдавших жизнь за Отчизну, но и их родственникам, постоянно окруженным заботой и вниманием национального правительства.

И тут уместно вспомнить 18 апреля 2018 года, когда во время своего выступления на инаугурации глава государства заявил: «Наша общая цель заключается в том, чтобы страна стала более могущественным государством, чтобы граждане Азербайджана жили еще лучше».

И это громкое для того времени заявление было воспринято всеми слоями общества как сигнал к практическому применению. Мы видим, какая огромная ра-

бота проделана по обеспечению прозрачности в предоставлении адресной социальной помощи. Не секрет, что в прежние времена чиновники корыстно оказывали социальную поддержку не людям, которые в ней нуждались, а «своему человечку», который мог бы и «подогреть». Теперь по указанию Президента в данной отрасли проведена массовая ревизия - адресную социальную помощь получают около 60 тыс. семей (втрое меньше, чем в былые годы), есть тысячи семейств, для которых созданы индивидуальные программы самозанятости.

Говоря о данной отрасли в интервью телеканалам, Президент Ильхам Алиев пояснил: «Программа самозанятости относится как к социальной, так и к экономической сферам, потому что стимулирует малый бизнес. Инициатива, выдвинутая несколько лет назад, вызвала огромный интерес, и сегодня к ней привлечены 60 тыс. семей, курируют которые даже международные финансовые институты. Это еще раз подтверждает, что Азербайджан - социально ориентированное государство, и справедливость данного тезиса видна на деле, а не на бумаге».

Судя по официальным цифрам, сегодня более 1,1 млн граждан получают ежемесячную пенсию, исходя из среднего измерения в 400 манатов, что касается и выплат по возрасту, и компенсаций по инвалидности. Есть и третий сегмент - работающие граждане, чей заработок единственный в семье, который тем не менее не позволяет содержать семью в полной мере, - механизм адресной социальной помощи коснулся 60 тыс. семей, а средняя цифра финансового содействия им уже составляет 460 манатов.

Все это очередное наглядное свидетельство того, что в центре политики Президента Ильхама Алиева стоит поступательное улучшение социального благосостояния всего без исключения населения страны. Вот что говорит об этом сам глава государства: «Мы стараемся смягчить последствия мирового кризиса для нашего народа с помощью социальных проектов, социальных программ, при этом весь объем работы мы выполняем за счет собственных ресурсов, без чьей бы то ни было поддержки со стороны, то есть речь идет о новшестве среди стран, переживших войну, потому что во многих из них такой практики нет. Почему мы это делаем? Потому что это наш моральный долг перед населением, и мы стараемся в пределах возможностей выполнять его».

Социальные программы будут реализовываться и впредь. В принципе, никто и не сомневается в этом, так как Президент изначально нацелен на единство власти и народа, а общественная стабильность, как показывает глобальный опыт, - залог общего успеха государственно-сти, и это та самая программа, на реализацию которой никаких денег не жалко.